
Procès-verbal du Conseil d’administration d’improvisation Nouveau-Brunswick
Réunion régulière du 24 janvier 2021, 19 h, par voie d’Internet

Présences :
Michel M. Albert, présidence
Cloé Allard, vice-présidence exécutive
Isabelle Godin, vice-présidence interne
Donald Audet, représentant des officiel.le.s
Amélie Montour, représentante des entraîneur.e.s
Chloé Maude LeBreton, représentante Jeunesse
Isabel Goguen, direction générale

Absences :
Aucune absence

1) Ouverture de la réunion
La présidence déclare l’ouverture de la réunion à 19 h 02.

Vérification du quorum
Le quorum est atteint.

Nomination du/de la secrétaire d’assemblée
Le représentant des officiel.le.s propose Isabelle Godin comme secrétaire d’assemblée, appuyé par la
représentante des entraîneur.e.s. Adopté à l’unanimité.

Lecture et adoption de l’ordre du jour
La représentante des entraîneur.e.s propose l’adoption de l’ordre du jour tel que modifié pour toucher
les sujets Jeunesse avant le départ de notre représentante vers 19h30. Appuyé par le représentant des
officiel.le.s. Adopté à l’unanimité.

Lecture et adoption du procès-verbal du CA du 13 décembre 2020
Le représentant des officiel.le.s  propose l’adoption du procès-verbal  de la réunion du 13 décembre
2020 tel que présenté. Appuyé par la représentante des entraîneur.e.s. Adopté à l’unanimité.

Affaires découlant du procès-verbal
Aucune affaire découlant.



Annulation des tournois en personne
Il est impossible de prédire dans quels niveaux d’alerte les différentes régions de la province seront lors
de la période habituelle des tournois secondaires officiels, c’est-à-dire le tournoi de qualification et la
Gougoune Dorée.  De plus,  même en niveau d’alerte jaune,  il  n’est  toujours  pas  possible  pour  des
organismes  externes  d’utiliser  les  établissements  scolaires  pour  la  tenue  d’événements
communautaires.  C’est  pour  ces  raisons  qu’il  nous  est  impossible  d’entamer  le  processus  de
planification des tournois dans le réseau secondaire et que le C.A. doit officialiser l’annulation de ceux-
ci pour 2021 afin d’avertir les équipes aussitôt que possible et encourager nos équipes à participer à
des initiatives alternatives.

La représentante Jeunesse reconnaît qu’il soit impossible d’offrir nos tournois en personne. Elle ajoute
qu’il sera très important de présenter les matches et tournois en ligne comme une opportunité de jeu
différente et novatrice plutôt que seulement comme un plan B à utiliser pendant la pandémie. Elle est
contente de savoir que, même une fois la pandémie derrière nous, des opportunités de jeu en ligne
continueront à être offertes au réseau Jeunesse ce qui permettra des rencontres plus fréquentes entre
les différentes équipes de la province.

Par rapport au Zèbre d’Or, il est encore trop tôt pour prendre une décision officielle, surtout que le
logement n’a pas lieu dans un établissement scolaire nous donnant un peu plus de flexibilité. De même,
il est plus facile de modifier la date de tenue de ce tournoi qui n’est pas limité par le calendrier scolaire.

La vice-présidence exécutive propose qu’Improvisation NB annule officiellement la tenue de tournois
en personne dans le réseau secondaire dû aux restrictions imposées par la pandémie. Appuyé par la
vice-présidence interne. Adopté à l’unanimité.

La  présidence  propose  qu’Improvisation  NB  explore  la  possibilité  de  lancer  un  événement
d’improvisation  compétitive  en  ligne  qui  vise  le  réseau  Jeunesse.  Appuyé  par  la  représentante
Jeunesse. Adopté à l’unanimité.

La vice-présidence interne propose que les régions hôtesses de 2020 soit priorisées pour être hôtes
lors de la prochaine édition des tournois officiels d’Improvisation NB avant de lancer un appel de
candidature générale. Appuyé par la représentante Jeunesse. Adopté à l’unanimité.

Improvisation en ligne
Matches du réseau Jeunesse

La  direction  générale  nous  informe qu’on  a  eu la  permission  de nos  agents  d’inclure  la  tenue de
matches en ligne pour couvrir la 3e phase de notre projet pour les entraîneurs. Cette phase permettait
aux entraîneurs participants de superviser des participants Jeunesse lors d’un match devant public. Des
matches en ligne non diffusés serviront à remplacer cette phase dans le projet.



Plusieurs  équipes  souhaitent  essayer  le  format.  On  ressent  une  certaine  nervosité  chez
quelques entraîneurs par rapport à la formule de jeu en ligne, mais la formation devrait aider à
atténuer ces craintes. Improvisation NB offre l’opportunité de tenir au moins un match en privé
avec  les  équipes  intéressées  avant  de  les  diffuser  en  direct.  Ces  premières  expériences
permettront aux entraîneurs et joueurs de vivre l’expérience sans craindre que leurs erreurs
soient accessibles au public en général. Ça permettra aussi à Improvisation NB de déterminer
quand  nos  équipes  seront  à  l’aise  d’être  diffusées  pour  des  matches  et  tournois.  On  a
commencé à recevoir les disponibilités de quelques équipes pour tenir des matches en février.
On ne sait pas encore combien de matches non diffusés auront lieu. Ça va aussi dépendre du
nombre d’entraîneurs qui se présenteront à la formation offerte le 30 janvier, et qui auront donc
droit à un match non diffusé pour compléter la formation. La direction générale confirme aussi
qu’on ouvre la porte aux entraîneurs du primaire qui aimeraient participer à un match en ligne.

La direction générale demande aux représentant.e.s d’entamer des conversations sur le sujet
dans leurs réseaux. Avec l’annulation officielle des tournois en personne, ces échanges nous
permettront de connaître les inquiétudes et de rassurer certaines personnes. On a observé avec
la Click que souvent une seule joute peut suffire à convaincre les sceptiques. On cherche surtout
à recevoir la rétroaction du réseau Jeunesse par rapport à la diffusion en direct et la présence
des vidéos sur la chaîne YouTube. Est-ce qu’ils sont corrects avec ça ? Est-ce que ça cause des
inconforts ? Préféreraient-ils que les matches et tournois ne soient disponibles que pour une
durée  prédéterminée ?  Est-ce  qu’il  y  a  des  craintes  par  rapport  au  cyberbullying ?  Ces
discussions guideront le format de l’événement d’improvisation compétitive et permettront de
monter un formulaire d’inscription représentant les réalités de celui-ci.
 
La représentante Jeunesse s’interroge quant à la possibilité de modifier des vidéos une fois
qu’elles sont publiées. Elle pense que ce pourrait être une inquiétude pour les jeunes, s’il y a
des images ou des paroles offensantes qui échappent à quelqu’un, est-ce là pour toujours ? La
direction  générale  rassure  la  représentante  en  expliquant  qu’on  peut  modifier  et  retirer
certaines choses si nécessaires. L’organisme lui-même n’aimerait pas que ces gestes ou paroles
restent sur sa chaîne YouTube.

La représentante jeunesse quitte la réunion à 19 h 38.

La Click
La nouvelle ligue adulte d’improvisation en ligne a tenu son match d’inauguration le lundi 18 janvier.
L’organisme est reconnaissant d’avoir obtenu une bonne visibilité du côté de la presse. Quatre équipes
sont inscrites à la ligue et s’affronteront à tour de rôle durant l’hiver 2021. Deux matches par mois



auront lieu le lundi soir et seront diffusés en direct sur la chaîne YouTube d’Improvisation NB. L’horaire
est disponible sur le site Web d’Improvisation NB sous l’onglet « Événements ».

Depuis le lancement des matches en ligne,  on a presque doublé le nombre d’abonnés à la chaîne
YouTube ce qui prouve qu’il y a quand même de l’intérêt pour consommer de l’improvisation.

Tournoi adulte
Afin de tester la viabilité de la formule en ligne dans le contexte d’un tournoi, Improvisation NB a lancé
l’appel à créer des équipes pour participer à un tournoi adulte « Le Zèbre 2D ». Les inscriptions vont
jusqu’au 15 février et le tournoi aura lieu la fin de semaine du 27 - 28 février 2021. On pourra accueillir
jusqu’à six équipes.

Il est important de noter qu’il ne s’agit pas d’un remplacement au « Zèbre d’Or », mais bien d’un ajout à
notre offre d’opportunité de jeu. Aucuns frais d’inscription ne sont demandés aux équipes puisqu’on se
sert de cette expérience pour se préparer à la tenue de tournois plus officiels. On cherche surtout à voir
comment nos officiel.le.s peuvent fonctionner, si un horaire à plusieurs équipes dans une seule fin de
semaine est viable et comment les joueur.se.s vivent l’expérience de tournoi dans ce format.

La présidence affirme que le recrutement sera sûrement un défi autant pour les équipes que pour les
officiel.le.s et croit que le C.A. devra jouer un rôle actif pour aller chercher du monde. Il faudra vendre
le tournoi en ligne comme étant moins exigeant qu’une pleine fin de semaine avec du déplacement.
Pour les officiel.le.s, il y aurait la possibilité de participer à la Click ou aux matches Jeunesse en privé
pour se préparer au tournoi si des potentiels participants ne se sentent pas tout à faire à l’aise.

Projets avec les autres provinces
Le colloque interprovincial est toujours de côté pour le moment comme on ne peut prédire si on pourra
se  promener  d’une  province  à  l’autre  à  l’automne.  L’autre  aspect  de  ce  projet  était  d’offrir  de  la
formation aux provinces. On avait déjà été approuvé pour joindre notre offre d’ateliers à celle d’un
événement d’improvisation organisé par le CJPNE. Ces ateliers, maintenant offerts en ligne, auront lieu
les  20-21 février  2021  pour  atteindre  la  clientèle  de  la  Nouvelle-Écosse.  C’est  possible  que  plus
d’ateliers soient offerts avec eux si des fonds nous le permettent.

Pour l’Île-du-Prince-Édouard et à Terre-Neuve-et-Labrador, on a eu l’approbation pour passer à l’offre
d’ateliers  en  ligne  vendredi  dernier,  le  22 janvier.  À  T-N-L,  on  a  déjà  beaucoup  d’enthousiasme
puisqu’une ligue adulte aimerait recevoir des ateliers. Ça nous permettra aussi de rejoindre plus de
différentes régions francophones de la province que si  on y était  en personne. Du côté de l’IPÉ,  la
direction générale a pris contact avec la direction générale de JAFLIPE et on sent de l’enthousiasme de
ce côté aussi. On attend donc plus de détails pour établir des horaires d’ateliers dans ces provinces.



Une autre initiative qui  découle de ces conversations est  qu’on a été approché par  le  CJPNE pour
qu’Improvisation NB organise un match en ligne de niveau scolaire entre la Nouvelle-Écosse et l’Île-du-
Prince-Édouard en mars. Les officiel.le.s qui participeront au match seront rémunérés. La CJPNE nous a
aussi embauchés pour développer des documents à intégrer dans une trousse à envoyer aux écoles
pour les aider à créer des équipes scolaires, construire des ligues et aider à développer l’improvisation
dans le territoire. La présidence s’occupe de réviser les documents que la CJPNE utilise, les nôtres et
comment les fusionner ou modifier pour répondre à leurs attentes.

Projet pour les entraîneur.e.s
Le  premier  atelier  sera  offert  le  20 janvier  aux  entraîneur.e.s  inscrit.e.s  pour  couvrir  les  bases  de
l’entraînement d’une équipe dans le format de jeu en ligne. On espère que ces formations vont rassurer
nos entraîneurs et mieux les outiller pour participer à des matches, surtout avec l’offre de participer à
des matches non diffusés. Le projet prévoyait la tenue d’une tournée de plusieurs ateliers donc on
s’attend à offrir d’autres formations au courant de l’année pour appuyer nos entraîneur.e.s.

Du côté des vidéos qui étaient planifiés dans la demande, on a mis le tout de côté dû aux incertitudes
liées à la pandémie. La création de vidéos pédagogiques mobilise beaucoup de bénévoles et demande
beaucoup d’efforts de planification. L’organisme débutera la scénarisation aussitôt que possible.

Impro-Théâtre
L’élément créatif est maintenant concrétisé. Cages, Corridor et Cœur sont les titres des trois pièces. La
mise en scène de base et le ton de chaque pièce ont été déterminés à l’avance, mais le reste est vague
pour  laisser  place  à  l’impro.  Cage,  qui  est  à  la  salle  Empress  du  théâtre  Capitol,  aurait  eu  lieu  le
21 janvier, mais a été repoussée au 1er avril dû au changement de niveau d’alerte. Les gens qui ont
acheté  des  billets  peuvent  recevoir  un remboursement  ou  les  billets  seront  honorés  à  la  date  de
reprise.

Cœur aura lieu le 18 février et Corridor le 10 mars, toutes les deux au théâtre l’Escaouette, à moins que
les circonstances nous forcent à les repousser elles aussi. Le défi lorsqu’on vient à repousser, c’est la
disponibilité de nos comédien.ne.s et des salles qui doivent prioriser leurs propres pièces.

Varia
Aucun point varia

Date de la prochaine réunion
Notre prochaine rencontre aura lieu le dimanche 7 mars 2021 à 19 h par voie d’Internet.

Clôture de la réunion



La représentante des entraîneur.e.s propose la clôture de la réunion à 20h37.


